

退役不褪色

我是一个兵



“孩子们太需要关爱了，以后得多去关心他们！”7月9日，为一所特教学校捐赠完蔬菜的何作冻如此感叹。

何作冻是一名退役军人，虽然已脱下军装，但军人本色不变，一直用行动书写着担当和责任。转业后的短短几年，热心公益的他先后被评为山西省拥政爱民模范、太原市最美退役军人、太原铁路局优秀共产党员。

光荣军旅生涯

“我是在董存瑞的家乡参的军！”2001年，山东小伙何作冻应征入伍，军旅生涯的第一站是河北省张家口市怀来县，正是战斗英雄董存瑞的家乡，英雄的精神一直影响着他，也奠定了他的人生底色。

后来，他前往太原卫星发射中心继续服役。前往岢岚县农村学校开展国防教育宣传时，何作冻发现一些学生家境贫寒，并不算富裕的他便开

始长期资助两名贫困学生。

此外，他还与战友建立了困难家庭帮扶联系点，共同捐助了6名贫困生，慰问过20多户困难家庭，并为当地学校捐赠各类科技文化助农书籍。

服役16年，何作冻多次获嘉奖，当选优秀士兵，还曾荣获个人三等功1次，带领全班获集体二等功1次。期间，他累计捐资助学近两万元，捐献衣物价值6000余元。

转业不改本色

2019年，何作冻转业到太原铁路局机务段，在设备车间当钳工。面对完全陌生的岗位，他积极向师傅请教，很快适应了新工作。

两年来，他兢兢业业、尽职尽责，保障了机车乘务员出乘安全和机车检修人员安全作业。在物资清查等工作中，何作冻自觉加班加点，规范物资和工具管理，节支降耗，发挥了党员的模范带头作用，受到班组同事好评。

抗疫冲在“前线”

2020年春节，何作冻刚刚回到山东济南农村老家准备过年，抗疫的号角就吹响了，而村里当时面临外来人员众多、村民防范意识不强、一线防控人手短缺等困难。

何作冻主动请缨，积极参与疫情防控。人手不足，他就动员党员、邻居、朋友；村民防范意识不强，他就收集资料，及时通过微信群和电话挨家挨户宣传普及。

从村口布控，到人员排查，从防控宣传到幕后组织，他忙前忙后。

返回太原后，单位因疫情尚未复工，何作冻待隔离期一结束，便组织退役军人成立了老军营老班长志愿服务团，投身新南三社区的疫情防控工作。

小区垃圾桶有防疫隐患，何作冻不嫌脏、不怕累，每天为垃圾桶清洁消毒。孤寡老人生活有困难，他帮着买菜送菜、配送物资。志愿者需要整夜值班防控，他找来10件新大衣分送给大家。

防疫物资急缺，他托熟人朋友四处筹措，捐赠给市红十字会、太原光荣院、育蕾幼儿园、新建路小学等单位和部门。

坚持奉献爱心

何作冻生于农村、长于农村，吃过很多苦，所以自己日子好了，也想让更多人过上好日子。

他带领老班长志愿服务团队，长期帮助退役老兵、孤寡老人、残疾儿童。转业后的每年春节，他都会给贫困户送去米面油等生活物资，帮助他们贴春联、打扫卫生。他还参加了省红十字志愿者协会、省军创基地、太原出租车雷锋车队、赵海生雷锋团等爱心志愿团体，先后前往太原市社会福利院、太原市光荣院献爱心。

最近一段时间，何作冻又带领老班长志愿服务团，为玉泉山退役军人送去生活物资，联合省红十字志愿者协会进社区普及《退役军人保障法》，走进源圆老年公寓看望老人，慰问太原市儿童福利院的残疾儿童……公益的路上，他从未停下脚步。

本报记者 侯慧琴



给玉米喷洒除草剂“误伤”高粱

基层司法调解化解田间纠纷

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘小燕)用无人机给自家玉米地喷洒除草剂时，药剂被风吹落到周围田地，导致他人的高粱大面积死亡。7月12日，清徐县公安局消息，孟封派出所民警日前调解了一起田间地头纠纷，村民送去锦旗感谢民警帮助挽回了经济损失。

事情还得从6月20日说起。当天，孟封派出所接到群众报警：多户村民地里的高粱被农药毒死了，受损面积10余亩。

民警现场了解得知，原来是有一户村民用无人机给自家的玉米地喷洒除草剂，但不巧当天刮风，除草剂被吹到了周围的

高粱地里，导致高粱大面积死亡。

经过3天的走访调查，派出所民警刘伟和孟封镇司法所工作人员组织当事人调解。经协商，大家达成一致协议，由喷洒除草剂的村民对他受损人作出一定的赔偿，事情得以圆满解决。

偷骑电动车外出 雨夜迷路

九岁男童获救助

安全回家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 王垚垚)9岁男孩偷偷骑上电动车外出玩耍，不想车子没电，最后还在雨夜里迷了路。7月11日晚，鼓楼派出所民警和热心市民接力救助，将男孩安全送回家中。

当晚9时许，市民李女士路过地铁2号线缉虎营站C出入口处时，看到一名小男孩推着电动车行走，神情十分焦急。经询问，男孩找不到回家的路了，李女士赶

紧拨打110报警求助。

鼓楼派出所值班民警许小峰、赵鑫立即带领辅警赶到现场，与李女士交接后将孩子接回派出所。

“别怕，先吃点东西，一会儿叔叔送你回家！”得知男孩当天下午4时许就从家里出来了，一直没有吃东西，民警赶紧拿来饼干和矿泉水，给孩子补充体力。

经询问，男孩在大东流小学上学，当天下午独自一人偷偷骑电动车出门，原本

想去附近公园玩耍，可因不认识路越骑越远，来到解放路附近时电动车没电了。当时，天空又下起雨，男孩又饿又冷还迷了路，心里特别害怕，好在被下班回家的李女士发现。

为尽快将孩子送回家，民警根据男孩提供的父母信息查询，但没有结果。随后，民警开车将孩子拉到大东流小学，冒雨陪着他辨认方向，于当晚11时许将孩子安全护送回位于晋机小区的家中。

管理驾驶员情绪

更好为乘客服务

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 付琳 李霞飞)7月11日，公交三公司启动了“公交驾驶员情绪管理”系列活动，并举办了“管理好情绪，掌握好方向”公交驾驶员心理健康知识讲座，由心理专家向驾驶员介绍了压力和情绪的管理方法。

本次讲座分为理论讲解和游戏互动两

个部分。在理论课程讲授环节，心理专家结合公交驾驶员的日常工作以及自身乘车感受，将驾驶员负面情绪的来源归类，进而引导大家认识情绪、觉察情绪，掌握情绪管理的方法。在游戏互动环节，“一分钟情绪词语罗列”和“30个问题回答”小游戏，引导大家感知在外界压力下自身情绪的变化。

租车练手遇险

交警当起代驾

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)刚刚拿到驾照的男子小李，租来一辆车上路练手，结果半路上被吓懵，险些发生事故。7月10日，小店一大队民警巡逻时发现这一情况，随即当起代驾将小李送回家。

当天1时许，小店一大队夜班中队民警巡逻至太榆路武宿村附近路段时，发现一辆新能源轿车未开启车灯，且走走停停，左躲右闪，随时可能发生事故。

民警赶紧上前查看情况，得知驾车男子小李刚刚拿到驾照不久，当天租了一辆

车上路练手，刚开始开得还不错，后来有几辆车超车，把他吓了一跳，越发紧张，只得硬着头皮往回开。

考虑到夜深人静，国道上又叫不到代驾，而以小李的技术水平又很容易发生事故，交警索性当起代驾，将他护送回家。

守护关爱留守儿童

本报讯(记者 魏薇 通讯员 卜一丹)7月9日，娄烦县妇联启动“守护童年·牵手共成长”2021年暑期留守(困境)儿童关爱服务活动，志愿者将陪孩子度过一个健康安全、丰富多彩的暑假，切实为留守儿童(困境)儿童营造安全、温暖的学习生活环境。

当天，娄烦县妇联组织开展了第一批100名巾帼志愿者培训课，志愿者随后便与当地留守(困境)儿童结成帮扶对子，展开为期两个月的儿童关爱服务。

中涧河镇文艺巡演

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)7月12日，杏花岭区消息，为庆祝建党100周年，中涧河镇启动了红色七月文艺巡演，首站走进李家庄村。

演出以舞蹈《大海航行靠舵手》激情开场，接着舞蹈《祖国你好》《赞歌》《绣红旗》，朗诵《没有共产党就没有新中国》，小品《老两口学党史》等节目轮番上演。台上的演员热情洋溢、载歌载舞，台下的观众激情澎湃、掌声迭起。活动现场气氛热烈，振奋人心。

据介绍，红色七月文艺巡演将紧扣庆祝建党百年主线，持续开展主题宣传教育活动，引导广大群众学党史、颂党恩。

专项排查燃气隐患

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘琛琛)7月12日，杏花岭区消息，连日来，该区市场监管局开展了燃气安全隐患专项排查。

执法人员现场突击检查了辖区大型商场、销售门店在售的家用燃气灶具、家用燃气快速热水器、燃气采暖热水炉等，重点查看是否存在未经认证、虚假认证、伪造、变造或冒用3C认证标识等。对检查中发现的没有3C或生产许可证标识的产品，执法人员立即要求下架，对现场无法提供生产许可证和强制性产品认证证书的产品，依法展开调查处理。

同时，执法人员还督促市场经营主体要强化风险防范意识，严格执行产品进货查验和索证索票相关制度，确保安全主体责任有效落实。